

# 12特色镇纳入省重点扶持行列

## 枣庄共有45个项目入选规划的八大重点项目

“一圈一带”特别解读

本报枣庄10月8日讯(记者白雪岩 见习记者 杨兵三)在西部经济隆起带规划中,枣庄共有45个项目入选规划的八大重点项目。其中,纳入重点扶持项目最多的是规划提出的重点扶持特

色镇,入选的项目将获得省里相应的财政和政策支持。

入选规划的重点项目主要包括农业、能源等八大重点项目。其中,纳入《中国开发区审核公告目录》管理的各类园区有:枣庄经济开发区、枣庄高新技术产业园区、薛城经济开发区、峄城经济开发区、台儿庄经济开发区、山亭经济开发区、滕州经济开发区。农业重点工程方面,入选该工程的项目

包括园区基地——枣庄市滕州国家现代农业示范区园区基地,以及重点项目——枣庄市滕州立体种养科技示范工程。能源重点工程方面,入选该工程的项目有枣庄华电国际260万千瓦超超临界机组、枣庄煤矸石综合利用和分布式光伏应用。服务业及文化旅游重点工程方面,入选该工程的项目有义乌·滕州商城、微山湖古镇、天安数码城、山东万洲国际商

贸物流广场、银光福源养老服务中心、翼云石头部落、熊耳山-抱犊崮旅游区综合开发、鲁班文化创意产业园。交通重点工程方面,入选该项目的有枣庄港建设。水利重点工程方面,入选该项目的有大中型灌区续建配套和节水改造工程;枣庄市胜利渠、新建水库工程;枣庄市庄里、辛庄大中型山丘区水库,水库增容工程;枣庄市岩马、周村水库。生态建设重点工

程方面,入选该项目的有:采煤塌陷地及破损山体治理工程,中心城区环城森林公园。

另外,纳入重点扶持项目最多的是规划提出的重点扶持特色镇,入选经济强镇的有税郭镇、齐村镇、桑村镇、西岗镇,入选区域重镇的有陶庄镇、邹坞镇、阴平镇、泥沟镇,入选文化名镇的有榴园镇、北庄镇、滨湖镇和乌兰屯镇。

## 下地头 服务“三秋”

眼下正是“三秋”季节,滨湖镇东屯后村“第一书记”张艳艳深入田间地头,帮助外出务工人员家庭和困难农户及时做好秋收备播工作,保证粮食及时颗粒归仓。

本报记者 张冬梅  
本报通讯员 郑忠雷  
摄影报道



## 滕州临街经营户担起市容环境职责

# 4700户签订“门前三包”责任书

本报枣庄10月8日讯(记者张冬梅 通讯员 张静)8日,记者了解到,为巩固省级卫生城市创建成果,推进国家卫生城市创建工作,提高滕州的城市品位,建立城市管理长效机制,滕州城区4700户临街经营

户签订了“门前三包”责任书。据了解,“门前三包”包括包秩序、包卫生、包绿化亮化。责任书签订后,沿街商户将承担起相应的市容环境职责。各责任单位行政主要负责人是“门前三包”第一责任人,沿街

经营业户(住户)业主(户主)是“门前三包”第一责任人。由滕州市城乡道路及环境综合整治领导小组每月不定期进行督查,督查结果在全市通报。对“门前三包”管理工作重视、开展迅速、成绩突出的单位和个人

给予奖励,对没有开展“门前三包”管理工作的,或开展不达标的,给予通报批评,扣减有关目标考核分值,并在电视台、报纸等媒体予以曝光、公布,以确保下阶段“门前三包”工作的全面铺开。

## 将课后安排传给家长

# 学生记不住 老师短信下通知

本报枣庄10月8日讯(记者杨霄)一年级小学生开学已经一个月,可有家长却反映学生记不住老师要求的通知,有的学生甚至胡编作业,竟然写到了晚上11点。为了帮助低年级学生,老师通过网络或者短信形式告知家长课后复习通

知。家住幸福小区的张女士发现上一年级的儿子最近总是没有作业,起先张女士以为是低年级不布置作业。偶然一次接送孩子的时候,听到其他家长说到书上课后题已经做到了第10页,并且孩子还自己动手制

作了拼音卡片,而回到家张女士发现儿子才做完第一页,也没有拼音卡。“这时候我才发现他根本记不住老师所说的内容,之前有一次他写作业写到11点,我觉得也是他记错了。”

随后,记者咨询了几所小学一年级的教师。实验小学的

丁老师告诉记者,班主任老师会将课后安排通过网络方式传给家长,不上网的就通过短信。光明路小学二年级语文老师顾秀玲告诉记者,老师将课后安排传给家长也是为了督促学生,检查一下小学生能不能记清楚。

## 滕州市西岗镇推出“墙根经济”

# 街边果实累累 墙根蔬菜茵茵

本报枣庄10月8日讯(记者张冬梅 通讯员 卓德明)为丰富农民的“菜篮子”,近年来,滕州市西岗镇提出了“墙根经济”,让村民在自家墙根下种植蔬菜,不仅美化了村庄环境,还促进了农民生活质量的改善。

8日,记者走进滕州市西岗镇马庙村时,首先映入眼帘的是街道两旁、房前屋后挂满果

子的柿子树,柿子的清香沁人心脾,让人垂涎欲滴。而在柴里西村东墙西墙的墙根下,清凌凌的萝卜和油菜等正生长着,正在给自家小菜园浇水的村民满心欢喜地说:“别看我墙根这点菜园小,种的菜能满足全家9个月的需求,一年可省菜钱近千元。”

据了解,这一切得益于该

镇推行“墙根经济”绿化模式的做法。该镇提出了“墙根经济”的理念。鼓励群众因地制宜,因地制宜,在墙根儿处栽植果树、种植蔬菜。柴里西村、高庙村、凌庄村等村统一规划,在街巷两侧留出了1.5米宽的绿化带,引导村民以绿化带为依托,以精种、精养为手段,种植经济林果和蔬菜,实现以绿治脏、以绿

挤乱的目标。

滕州市西岗镇的相关负责人表示,“墙根经济”绿化模式投入少、易管理、产出高,它既美化了村庄环境,优化了农家环境,丰富了农家的“菜篮子”,提高了农民生活质量又促进了农业丰收、农民增收,可谓一举多得,路两侧的方寸之地成为群众增收致富的“聚宝盆”。

## 为逃避还钱 男子谎报被抢劫

本报枣庄10月8日讯(记者李泳君 通讯员 曹新宇)9月30日下午15时42分,永安派出所接到110指挥中心指令,报警人顾某在市中区遗棠村绿化带附近被两名歹徒持刀抢劫10000元现金,接警后出警民警迅速赶到现场,对报案人顾某进行询问,并迅速开展走访调查。经工作,民警发现报警人神色慌张,叙述事情词不达意,怀疑警情不实,遂将顾某带回所询问,迫于心理压力,顾某说出了谎报警情的事实。

原来,顾某因今年4月份与市中区刘某做木柴生意,欠了刘某126800元钱,后分两次还了大部分欠款,还欠10000元,刘某限其9月30日前还款。顾某因经济紧张意图躲避还款,便想到了谎报警情以征得同情招数,来达到暂时逃避还款的目的。目前顾某因涉嫌谎报警情被行政拘留。

在此,民警提醒广大群众,无论出于何种心理,何种目的,千万不要谎报警情,给社会造成恐慌,给公安民警造成不必要的麻烦,否则将会受到法律的制裁。

## 用游戏机开赌场 一赌窝被端

本报枣庄10月8日讯(记者袁鹏 通讯员 吴敬安)10月8日,市中区警方公布了近期查获的一起开设赌场犯罪案件。一名四十六岁女性在光明广场旁一门市房内利用游戏机开设赌场,非法获利十万余元,近日被警方查封。

据了解,开设赌场犯罪嫌疑人庞某为女性,今年四十六岁,是市中区人。2012年5月以来,在光明广场旁一门市房内开始开设赌场。这一赌场使用的赌博工具为一种叫做捕鱼机的设备,表面上看是一种单纯的休闲娱乐设备,参与者使用摇杆来钓鱼,以积累分数。

不过庞某将分数和钱挂钩,制造赌局,吸引周边的赌徒前来此处进行赌博,以此牟利。近日,刑侦大队联合市郊派出所、各塔埠派出在掌握了线索后对庞某的赌场进行了突击搜查,将庞某在赌场中当场抓获。据悉,目前已查实庞某的非法获利达十万余元,庞某已被警方控制,案件正在进一步调查中。